



三秦学生记者



三秦学生记者 微信公众号

责编:黄美茹  
组版:田华  
美编:赵明月  
校检:魏力 曹李力

# 推动思政课创新再上新台阶

## 中小学教育高质量发展思政课展示暨第五个“三秦学生记者节”系列活动举行

11月6日,中小学教育高质量发展思政课展示暨第五个“三秦学生记者节”系列活动启动仪式在西安市曲江南湖小学举行。“三秦学生记者节”系列活动由西安市教育学会、西安市教育科学研究院主办,陕西省思政课教学“三秦学生记者”社会实践活动组委会办公室、三秦都市报社承办,西安市曲江南湖教育集团协办。全省教育专家、校长、老师、学生200余人齐聚一堂,共同见证了陕西中小学思政课教学成果展示,共话思政新篇章,推动思政课创新再上新台阶。



活动现场。

### 讲好陕西教育故事 助力教育高质量发展

启动仪式上,西安市曲江南湖教育集团总校长、西安市曲江南湖小学校长穆怀宇致欢迎词,他首先介绍了南湖小学思政课

实践经验。他表示,通过第五个“三秦学生记者节”系列活动,进一步提升思政课的教学质量,使学生在思想上得到启迪、精神上

得到激励,同时能够激发学生们



陕西师范大学实验小学教师杨惊艳的思政精品课《美丽文字 民族瑰宝》。

### 思政精品课展讲 展现思政教师专业素养

启动仪式上,还进行了思政精品课和素质教育成果展讲,并首次公布了25位“三秦学生记者”形象代言人和新一批“三秦学生记者”思政课社会实践活动示范学校、试点学校、优秀合作单位,聘任了“三秦学生记者”思政课社会实践活动指导专家。

活动中,西安市曲江南湖小学教师卫青带来了《大家排好队》,陕西师范大学实验小学教师杨惊艳带来了《美丽文字,民族瑰宝》,西安新知小学教师刘瑞佩带来了《生活离不开他们》,三堂思政精品课展讲,不仅是一场精彩纷呈的教学展示,也充分体现了各学校思政

教师的专业素养。“三秦学生记者”思政课社会实践活动首席点评专家、西安市教育科学研究院院长解慧明现场点评时表示,这三堂思政精品课让人听了很感动,反映出老师们功底深厚,学生们知识面广,课堂立意高,落地很实,这也是孩子们期望的思政课。



西安新知小学刘瑞佩老师带来了《生活离不开他们》,并和学生互动。

### 携手并进 为社会培养高素质人才

西安市教育学会会长田征以《新时代新理念新征程背景下教育高质量发展的教学方式转变和方法改进》为主题作了主旨报告。田征表示,教育最根本的

目的就是要让每一个学生德智体美劳全面发展,而“三秦学生记者”思政课社会实践活动就是很好的丰富第三课堂的形式。在教育高质量发展的新征程中,

需要教育管理部门、学校、媒体各方携手并进,站在新的历史起点,深化育人方式与教学方法改进,不断培养更多适合未来社会需求的高素质人才。

### 走向社会大课堂 让更多孩子受益

陕西师范大学实验小学“名校+”共同体总校长罗坤,作为陕西省思政课教学“三秦学生记者”社会实践活动首批示范学校代表,回顾了“名校+”共同体和“三秦学生记者”五年来

共同走过的历程。罗坤表示,五年来,陕西省思政课教学“三秦学生记者”社会实践活动组委会为陕西的青少年搭建了一个社会大课堂的平台,让许多的孩子因此受

益。希望“三秦学生记者”总结宝贵经验,服务更多的孩子,滋养更多的孩子,融入更多的孩子。  
文/马佩佩 图/本报记者 陈飞波 见习记者 郭子荻



西安外国语大学附属学校舞蹈《你们告诉我》。